
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, ta-
mamı altyapı ve ulaşımla ilgili yaklaşık dokuz kredinin iki

yıldır onay beklediğini belirterek "Bu, İzmir'in sorunlarına
duyarsızlıktır. Bunun adı İzmir'in yatırım yapmasının
önünde engel olmaktır. Uydurdukları bahaneler de kabul
edilebilir değil. İzmir’e yazık ediyorlar" diye konuştu. l 6’da

Başta alçak yoğunluk polietilen, polipro-
pilen ve polivinil klorür (PVC) olmak üzere
onlarca sektörün üretiminde kullanılan
temel petrokimyasallarda ithalatın adeta
durma noktasına geldiğini belirten Ege Plas-
tik Sanayicileri Derneği (EGEPLASDER)
Yönetim Kurulu Başkanı ve Plas-
tik Sanayicileri Federasyonu
(PLASFED) Başkan Yardımcısı
Şener Gençer; “Dernek ola-
rak uzun yıllardır vurguladığı-
mız yerli hammadde
üretiminin öneminin şimdi
çok daha iyi anlaşıldı-
ğını umuyoruz. Pet-
kim’de yeterli üretim
olmuyor” diye ko-
nuştu. l 5’te 

Devam eden füze saldırıları ve insansız hava
aracı saldırıları nedeniyle hava sahalarının kapatıl-
ması, ticari havayolu operasyonlarını ciddi şekilde
sekteye uğrattı. Bölgeden çıkış arayanlar özel uçak-
lara yöneldi. Fiyatlarda da yüzde 140’a varan artış
oldu. Bölgedeki özel uçuş sayısı günlük 10’dan
98’e kadar yükseldi. Bölgeden çıkan yolcular
uçak boş döneceği için 2 yön ödemesi yapıyor.  

9 krediye 2 yıldır onay yok

Plastikte hammadde
tedarik edilemiyor

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

ABD ve İsrail’in İran’a başlattığı savaştan bu yana Orta Doğu’dan özel uçuşlara
talep arttı. Bölgeden ayrılmak için astronomik fiyatlar ödeniyor. Bölgeye

yakınlığı sebebiyle Türkiye, özel jet uçuşlarında en çok tercih edilen nokta oldu

Plastiğin hammaddesi petrokimyasal ürünlerinin ithalatı durma noktasına geldi.
EGEPLASDER Başkanı Şener Gençer, “Üretimde ciddi aksaklıklar yaşanıyor” dedi

Orta Doğu’dan kaçışın 
merkezi TÜRKİYE

Özel jet şirketi AirX’in Kurucusu ve Yönetim
Kurulu Başkanı John Matthews, ultra zengin aile-
lerden, üst düzey yöneticilerini taşıyan çok uluslu
şirketlerden ve birlikte hareket etmeye devam et-
mesi gereken spor takımları ile turne prodüksiyon-
ları gibi daha büyük gruplardan talepler
gördüklerini dile getirdi. Matthews, Riyad ve
Maskat rotalarının tercih edildiğini söyledi. l 3’te

MARBLe zamanında ve
geniş katılımla yapılacak

Ege Maden İhracatçıları Birliği Yönetim 
Kurulu Başkanı İbrahim Alimoğlu, 
MARBLE’ın ertelenmesinin söz konusu olmadı-
ğını belirterek, “Fuar zamanında ve geniş 
katılımla yapılacak. Yurtdışına yönelik alım 
heyeti de düzenleyeceğiz” diye konuştu.  l 7’de

Mobilyanın marka
değerini yükselteceğiz

İZFURNEX 2026 Mobilya Fuarı’nı değerlen-
diren İzmir Mobilyacılar Odası Başkanı Zafer
Koç, “İzmir Mobilya Fuarı, İzmir’in mobilya ala-
nındaki marka değerini pekiştirmek açısından
büyük önem taşımakta. Katılımın bu yıl yoğun
olmasını bekliyoruz” diye konuştu. l 7’de

Yoğun taleple 2 günde 
bin APP plaka değişti

Manisa Şoförler ve Otomobilciler Esnaf
Odası Başkanı Cahit Güden, standart dışı APP
plakalar için verilen süre sonrası Manisa’da baş-
vuruların patladığını, son yılların rekoru kırılır-
ken, ilk iki günde bin araç sahibinin plakasını
değiştirdiğini söyledi. l 4’te 

Işıklar Baraj Gölü’nden
5 km uzunlukta ağ çıktı

Denizli’nin Çivril ilçesindeki Işıklı Baraj
Gölü’nde yapılan denetimlerde yaklaşık 5 bin
metre uzunluğunda kaçak balık ağı ele geçirilir-
ken, ağlara takılan 60 anaç sazan balığı yeniden
suya bırakıldı. Bakanlık yetkilileri doğanın 
korunması çağrısı yaptı. l 3’te

Tek seferlik
kullanıma
son verilecek

Çevreye zarar veren ve
plastik kirliliğine neden olan
plastik çatal, bıçak, kaşık,
yemek çubuğu, tabaklar, gen-
leştirilmiş polistirenden (EPS-
köpük) gıda kapları, içecek
kapları ve içecek bardakları,
plastik çubuklu kulak pamuk-
ları ve pipet gibi tek kullanım-
lık plastik ürünlerinin
kullanımı yasaklanacak. l 5’te
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YERLİ ÜRETİMİN ÖNEMİ ANLAŞILDI 

Balıkesir Devlet Hastanesi'ndeki "Dilek ve Şika-
yet Kutusu", kalpleri ısıtan bir mektuba ev sahipliği
yaptı. Tedavi gördüğü hastaneden teşekkür ederek
ayrılan 10 yaşındaki Ayaz'ın bisiklet hayali, hastane
yönetiminin vefasıyla gerçeğe dönüştü. l 3’te

Yaşar Kemal, kelimeleriyle yalnızca hikâyeler anlat-
madı; bir coğrafyanın ruhunu, insanın direncini ve doğa-

nın görkemini edebiyata dönüştürdü. O, yalnızca Türk
edebiyatının değil, dünya edebiyatının da unutulmazla-

rından biri... Tuğçe YERDELEN ile Kitap Saati l 8’de

Bisikletini almadan seni
hastaneden taburcu etmeyiz

Anadolu’nun sıcak eli  
usta kalem: Yaşar Kemal

KAHRAMANCA

KAHRAMAN DURAK yazdı sayfa 6’da

AK PARTİ’DEN ÖNCE EMEKLİ
MAAŞI VAR MIYDI?



Manisa Şehir Hastanesi Göğüs Has-
talıkları Hekimi Uzm. Dr. Selim Erkan
Akdemir Pulmoner Rehabilitasyon Haf-
tası kapsamında bilgilendirmelerde bu-
lundu. Pulmoner rehabilitasyonun nefes
darlığı yaşayan hastalar için planlanan
kapsamlı bir sağlık programı olduğunu
belirten Uzm. Dr. Akdemir, "Nefes dar-
lığı yaşayan, günlük aktivitelerde çabuk
yorulan bireyler için özel olarak planla-
nan kapsamlı bir sağlık programı. Bu
programın temel amacı, hastaların hem
fiziksel hem de psikolojik olarak daha
güçlü hissetmesini sağlamak. Egzersizler-
den eğitime, beslenme danışmanlığından
psikolojik desteğe kadar pek çok basa-
mağı içerir. Genellikle haftada birkaç kez
uygulanan bu programlar, kişinin ihtiya-
cına göre birkaç hafta ya da ay sürebil-
mektedir" dedi.

Pulmoner rehabilitasyon hakkında
bilgi veren Uzm. Dr. Akdemir, "Nefes
darlığı, günlük yaşam aktivitelerinde kı-

sıtlanma, yaşam kalitesinde azalma
ve/veya egzersiz kapasitesinde kısıtlılığı
olan tüm solunum hastalarına pulmoner
rehabilitasyon uygulanabilmektedir. Pul-
moner rehabilitasyon, her yaştaki solu-
num hastalarına rehabilitasyon
ünitelerinin özelliklerine bağlı olarak has-
tanede, ayaktan ya da evde uygulanabil-
mekte. KOAH (Kronik obstrüktif
akciğer hastalığı) başta olmak üzere
astım, bronşektazi, interstisyel akciğer
hastalıkları, kistik fibrozis, göğüs duvarı
hastalıkları, nöromusküler hastalıklar, ak-
ciğer nakli öncesi ve sonrası, akciğer kan-
seri, obezite ilişkili tüm akciğer
hastalıklarında pulmoner rehabilitasyon
programı başarı ile uygulanabilmektedir.
Hastalığa bağlı gelişen nefes darlığı ve
fonksiyonel yetersizliği ortadan kaldır-
ması, hastalığın ilerlemesini önlenme, eg-
zersiz toleransının artırılması, sağlık
durumunun iyileştirilmesi, komplikas-
yonların önlenmesi ve tedavisi, hastalık

atak sayısının azaltılması ve atak şiddeti-
nin hafifletilmesi, yaşam kalitesinin iyileş-
tirilmesi, hastaneye başvuru sıklığı ve
yatış süresinin azaltılması sonucunda sağ-
lıkla ilişkili harcamaların azaltılması, sağ
kalımda artış sağlamasıdır. Pulmoner re-
habilitasyonun en önemli ve temel bile-
şen egzersiz eğitimidir. Bireyin ihtiyaçları

doğrultusunda diğer bileşenler de hasta
ve ailesinin eğitimi, vücut kompozisyonu-
nun değerlendirilmesi gerekli olgularda
beslenme desteği, psikososyal destek,
nefes darlığı ile baş edebilme yöntemleri,
iş-uğraşı tedavisi, enerji koruma yöntem-
leri vb. pulmoner rehabilitasyon prog-
ramlarında yer almakta" dedi. İHA

2 Göğüs Hastalıkları Uzmanı
Dr. Saliha Ercan Bütün, antibi-
yotik kullanımının artmasına
rağmen toplumda gelişen pnö-
monilerin (zatürre) hâlâ yüksek
hastalık ve ölüm oranlarına
sebep olduğunu söyledi. Sağ-
lıkta sıkça karşılaşılan bir sorun
olan zatürrenin, akciğerin ilti-
haplanması olarak bilinen pnö-
moninin tıbbi adı olduğunu
belirten Liv Hospital Samsun
Göğüs Hastalıkları Klini-
ği'nden Uzm. Dr. Saliha Ercan
Bütün, "Genellikle bakteri,

virüs veya mantar gibi çeşitli
mikropların sebep olduğu bu
hastalık özellikle çocuklar, 65
yaş üstü bireyler ve kronik has-
talıklara sahip kişilerde daha sık
görülmektedir. Zatürre, akciğer
kanseri gibi ciddi hastalıklara
işaret edebilir" dedi. Zatürre
hastalığı hakkında açıklama-
larda bulunan Uzm. Dr. Saliha
Ercan Bütün, hastalığın has-
tane başvurularının, tedavi gi-
derlerinin ve ölümlerin önemli
bir kısmından sorumlu oldu-
ğunu ifade etti. İHA

7 kişiden biri 
böbrek hastası
2 Prof. Dr. Mehmet Tanrısev, böb-
rek hastalıklarının ileri evreye kadar
hiçbir belirti vermediğine dikkat çe-
kerek hayati bir çağrıda bulundu:
"Kilo almayın, sporu hayatınızın bir
parçası yapın, sosyal hayattan kop-
mayın."
Böbrek sağlığı, modern yaşamın ge-
tirdiği hareketsizlik ve yanlış bes-
lenme alışkanlıklarıyla her geçen
gün daha fazla tehdit altında. 2026
yılı Dünya Böbrek Günü kapsa-
mında konuşan SBÜ İzmir Tıp Fa-
kültesi Nefroloji Anabilim Dalı
Öğretim Üyesi ve SBÜ Tepecik Eği-
tim ve Araştırma Hastanesi Nefro-
loji Kliniği Eğitim Sorumlusu Prof.
Dr. Mehmet Tanrısev, sinsi ilerleyen
bu hastalığa karşı toplumun her ke-
simini uyardı.

GECE BELİRTİLERİ 

Böbrek hastalıklarının en riskli yanı-
nın belirti vermemesi olduğunu vur-
gulayan Prof. Dr. Tanrısev,
"Böbreklerimiz, fonksiyonlarını kay-
betmeye başlasa bile vücudumuz bu
durumu uzun süre tolere edebiliyor.
Maalesef  bu durum, hastalığın
ancak çok ileri evrelerde fark edil-
mesine yol açıyor. En önemli erken
belirtilerden biri gece idrara çık-
maktır. Eğer bu durumu yaşıyorsa-
nız, bir uzmana görünmekte fayda
var" dedi. HABER MERKEZİ 

Halk arasında delirten hastalık
olarak bilinen trigeminal nevralji,
yüzde ani ve şiddetli ağrı ataklarıyla
kendini gösteren bir sinir hastalığı.
Trigeminal nevraljiyle 3 yıl boyunca
mücadele eden 54 yaşındaki Hakan
Gencer de ağrılarının geçmesi için
önce diş hekimlerinin kapısını çaldı,
ancak çözümü beyin ve sinir cerrahi-
sinde buldu. Hakan Gencer, Medi-
cana Sağlık Grubu Beyin ve Sinir
Cerrahisi Bölümü'nden Prof. Dr.
Özhan Merzuk Uçkun'un yaptığı
operasyonla yıllardır çektiği ağrıla-
rına veda etti.

DİŞTEN KAYNAKLI SANDI 

Genellikle 50 yaş sonrasında görü-
len trigeminal nevralji, yüzdeki hisleri
beyne taşıyan trigeminal sinirin etki-
lenmesi sonucu oluşur ve genellikle
"elektrik çarpması" gibi tarif  edilen
kısa ama çok yoğun ağrı ataklarıyla
kendini gösterir. İzmir'de yaşayan ve
trigeminal nevralji tanısı alan 54 ya-
şındaki Hakan Gencer de hastalığın
yaşamına olan olumsuz etkilerini
paylaşarak tedavi sürecini anlattı. 3
yıldır trigeminal nevralji ile mücadele
ettiğini belirten Hakan Gencer, "3
sene önce dişlerimde bir ağrı varmış
gibi başladı. Diş doktorlarının kapı-
sını çaldım ama çözemediler. ‘Dişle-
rinde bir şey yok' dediler. Ama benim
ağrılarım devam ediyordu. Sonra-
sında bir beyin cerrahına gittim.
Kendisi teşhisi koydu. 3 yıl boyunca
araştırma yaptım. Ağrılarım geçsin
diye yüzümdeki sinirleri yaktılar.
Ama bir sonuç alamadım. Dişlerimi

fırçalayamıyor, bir damla suyu bile
içemiyordum" sözlerini kaydetti.

Trigeminal nevraljinin oluştur-
duğu ağrıların dayanılmaz bir nok-
taya gelmesinden dolayı işini
bırakmak zorunda kaldığını aktaran
Hakan Gencer, "Hastalığım nede-
niyle ailemin de huzuru kalmadı.
Herkes çok endişelendi. Geceleri 1
saat uyuyorsam geri kalan 6 saatte
ayaktaydım. Eşim de benimle bir bu
hastalıkla mücadele etti. Su içerken
dişlerime ve damağıma temas oldu-

ğunda ağrım oluyordu. O nedenle şı-
rıngayla su içmeye başladım. Hastalık
belli dönemlerde atak yapıyordu,
sonra düzeliyordu ama 3 senede beni
hayattan bezdirdi" diye konuştu.

Hastalığının tedavisi için başvurduğu
beyin ve sinir cerrahisi uzmanlarından
‘Hayati riski var, felç olursun' şeklinde
geri dönüşler aldığını aktaran Hakan
Gencer, Medicana International İzmir
Hastanesi Beyin ve Sinir Cerrahisi Uz-
manı Prof. Dr. Özhan Merzuk Uç-
kun'da bulduğunu belirtti. Hakan

Gencer, "Tüm bu yaşadıklarımın so-
nunda Özhan Hoca'ya denk geldik.
Onun sayesinde çok şükür iyiyim.
Ondan önceki beyin cerrahları çok kor-
kuttu beni. Ama Özhan Hoca, ‘ameli-
yat edebiliriz' dedi. 26 Şubat'ta ameliyat
oldum. Sabah girdim, öğleden sonra
çıktım. Şimdi tedavim sürüyor, ilaçlar
alıyorum. Ama ameliyat sonrasında yü-
zümde hiç ağrı yok, kurtuldum. Dişle-
rimde hissediyordum ağrının olacağını,
ondan dişlerimi de sıkamıyordum.
Şimdi iyiyim" dedi. İHA 

Halk arasında delirten hastalık olarak bilinen trigeminal nevralji ile 3 yıl mücadele eden Hakan Gencer, hastalık

nedeniyle su bile içemiyordu. Gencer, sinir ve cerrahi uzmanının gerçekleştirdiği operasyonla sağlığına kavuştu 

‘Delirten hastalık’tan
3 yılda kurtulabildi 
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Nefes darlığı olanlar için özel rehabilitasyon 

Zatürrenin sonu ölümle bitebilir
2 2026 Gençlik Yılı Projesi
dahilinde Marmaris Kayma-
kamlığı bünyesinde, sağlıklı
yaşam bilincini artırmak ve
kamu kurumlarında örnek
uygulamalar oluşturmak
amacıyla "Yerinde Sigara Bı-
rakma Polikliniği" kuruldu.
Polikliniğin, Uzman Dr. Işık
Top tarafından hizmet vere-
ceği bildirildi. Marmaris
Kaymakamı Nurullah Kaya,
Uzman Dr. Işık Top ve Yazı
İşleri Müdürü Zatiye Kalay
ile bir toplantı gerçekleştire-

rek Bağımlılıkla Mücadele ve
Arındırma Projesi kapsa-
mında ilçede hayata geçiril-
mesi planlanan çalışmalarla
ilgili değerlendirmelerde bu-
lundu.
Toplantıda bağımlılıkla mü-
cadele kapsamında yürütüle-
cek farkındalık faaliyetleri,
rehberlik ve yönlendirme me-
kanizmaları ile destekleyici
çalışmalar ele alınarak kap-
samlı bir yol haritası oluştu-
rulması kararları alındığı
belirtildi. İHA

Marmaris için faydalı poliklinik

Özellikle ilerleyen yaşla birlikte
riskin arttığını, ancak hastalığın
her yaşta görülebileceğini belir-
ten Tanrısev, hipertansiyon ve
diyabet hastalarını uyardı. Bu
hastaların rutin kontrollerine ek
olarak mutlaka idrar tetkiki yap-
tırmaları gerektiğini ifade eden
Prof. Dr. Tanrısev, böbrek dostu
bir yaşam için şu rakamları
verdi:
• Tuz Sınırı: Günlük 3 gramı 
aşmayın.
• Su Tüketimi: En az 1,5 litre su
tüketin ve susadıkça su içmeyi
ihmal etmeyin.

Risk grubunda 
mısınız?



2 Manisa Büyükşehir Belediyesi İklim
Değişikliği ve Sıfır Atık Dairesi Başkan-
lığı ekipleri, yürüttükleri denetimler sı-
rasında Kırkağaç ilçesi Bakır
Mahallesi’nde faaliyet gösteren bir iş-
letmenin, sıvı atıklarını doğaya ve akar-
suya usulsüz bir şekilde tahliye ettiğini
tespit etti. İşletme hakkında yasal işlem-
ler başlatıldı.
Daha yeşil ve yaşanabilir bir Manisa
hedefiyle saha denetimlerini aralıksız
sürdüren ekipler, Kırkağaç İlçe Jan-
darma Komutanlığı ile koordineli bir
şekilde, sıvı atıklarını doğaya ve akar-
suya usulsüz bir şekilde tahliye ettiği
belirlenen işletme hakkında gerekli
yasal işlemleri başlattı.

ÇEVREYİ KORUMALIYIZ 
Gelecek nesillere daha sağlıklı bir çevre
bırakma vizyonuyla hareket ettiklerini
vurgulayan Manisa Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Besim Dutlulu, ekiplerin
sahada aktif  denetimlerini sürdürdü-
ğünü belirtti. Başkan Dutlulu, konuyla
ilgili şu ifadeleri kullandı: “Çocukları-
mızın daha sağlıklı bir çevrede yetiş-
mesi ve geleceğe güvenle bakabilmesi
için çevremizi kirleten hiçbir eyleme
göz yummayacağız. Çevre kirliliğine
karşı mücadelemiz kararlılıkla sürecek.
Denetimlerimizi daha da sıkılaştırarak
doğamızı korumaya devam edeceğiz.”
HABER MERKEZİ 
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Baraj gölünden
5 km ağ çıkartıldı
2 Denizli’nin Çivril ilçesindeki
Işıklı Baraj Gölü’nde yapılan dene-
timlerde yaklaşık 5 bin metre uzun-
luğunda kaçak balık ağı ele
geçirilirken, ağlara takılan 60 anaç
sazan balığı yeniden suya bırakıldı.
1380 Sayılı Su Ürünleri Kanunu
kapsamında gerçekleştirilen dene-
timlerde, Denizli İl Tarım ve
Orman Müdürlüğü, Çivril İlçe
Tarım ve Orman Müdürlüğü ekip-
leri ile Çivril İlçe Jandarma Komu-
tanlığı Asayiş Bot Tim
Komutanlığı ekipleri koordineli ça-
lışma yürüttü. Gölde yapılan kont-
rollerde yaklaşık 5 bin metre
uzunluğunda kaçak balık ağı tespit
edilerek ele geçirildi. Ağlara takılan
60 adet anaç sazan balığı ise ekip-
ler tarafından canlı olarak kurtarı-
larak tekrar göle bırakıldı. İHA

Otobüs bagajından
12 tavus kuşu çıktı 
2 Aydın’ın Nazilli ilçesinde jan-
darma ekipleri tarafından bir oto-
büste yapılan aramada belgesiz ve
halkası bulunmayan çuvala sarılı şe-
kilde 12 adet tavus kuşu ele geçirildi.
Aydın İl Jandarma Komutanlığı, Na-
zilli Otoyol Jandarma Komutanlığı
ekipleri tarafından 10 Mart 2026 ta-
rihinde Aydın-Denizli otoyolu Nazilli
gişelerinde bir yolcu otobüsünde
kontrol gerçekleştirildi. Yapılan kont-
rolde R.U. (51) isimli şahsa ait ol-
duğu tespit edilen ve Elazığ’a
gönderilmek üzere 12 adet çuvala sa-
rılmış, belgesi ibraz edilemeyen ve
halkası bulunmayan tavus kuşları ele
geçirildi. Ele geçirilen tavus kuşları
Nazilli Doğa Koruma ve Milli Park-
lar Şefliği’ne teslim edildi. İHA

Doğaya yağ
döken işletmeye
ceza kesildi

CNN’de yer alan habere göre, 28
Şubat’ta başlayan savaş, Körfez böl-
gesinde Covid-19 pandemisinden bu
yana hava ulaşımında yaşanan en
büyük aksaklığa yol açtı. Devam
eden füze saldırıları ve insansız hava
aracı saldırıları nedeniyle hava saha-
larının kapatılması, ticari havayolu
operasyonlarını ciddi şekilde sekteye
uğrattı. Bölgedeki bazı havayolları sı-
nırlı sayıda hattı yeniden açmaya
başlarken ultra zenginler özel jet ki-
ralamaya başvuruyor. 

SPOR TAKIMLARININ 
TERCİHİ 

Özel jet şirketi AirX’in kurucusu
ve yönetim kurulu başkanı John
Matthews, “Bölgede ticari havayolu
seferleri sınırlı hale geldiği ya da gü-
venilmez olduğu için son günlerde
özel charter uçuşlara olan talep be-
lirgin şekilde arttı” dedi.

Matthews, “Ultra zengin aileler-
den, üst düzey yöneticilerini taşıyan
çok uluslu şirketlerden ve birlikte ha-
reket etmeye devam etmesi gereken
spor takımları ile turne prodüksiyon-
ları gibi daha büyük gruplardan ta-
lepler görüyoruz” ifadelerini
kullandı. 

Özel charter şirketi SHY Aviati-
on’ın CEO’su Bernardus Vorster,
normal bir günde Umman’ın baş-
kenti Maskat, Dubai ve Suudi Ara-
bistan’ın başkenti Riyad’dan
genellikle 10 ila 15 özel jet uçuşu
gerçekleştiğini, ancak geçen hafta
çarşamba günü bu sayının 98’e yük-
seldiğini söyledi.

Vorster, artan talep, mevcut uçak

sayısının sınırlı olması ve yükselen si-
gorta maliyetlerinin normalin üze-
rinde fiyatlara katkıda bulunduğunu
söyledi. Ayrıca uçakların çoğu du-
rumda bölgeye boş döndüğünü,
bunun da müşterilerin yolculuğun
her iki ayağı için ödeme yapması an-
lamına geldiğini belirtti. 

Vorster, bir uçuşta 12 kişilik bir
grubun ve köpeklerinin Maskat’tan
İstanbul'a beş saatlik bir yolculuk
için 145 bin dolar ödediğini söyledi.
Vorster, aynı uçuşun savaştan önce
yaklaşık 60 bin dolara mal olduğunu
ve bunun yüzde 142’lik bir artışa
karşılık geldiğini belirtti.

Vorster, çatışmanın başlangıcında

hava sahası ve uçuş koridorlarının
daha öngörülebilir olması nedeniyle
Maskat ve Riyad’ın tercih edilen kal-
kış havalimanları olduğunu söyledi.
Vorster, “Bölgeye yakınlığı nedeniyle
İstanbul en popüler destinasyon
oldu” dedi. Diğer destinasyonlar
arasında Atina ve Mumbai de yer
alıyor.

AirX’in kurucusu ve yönetim ku-
rulu başkanı Matthews, “Özel char-
ter, ticari havayolu ağlarının
ölçeğinin yerini alamaz, ancak tari-
feli seferler aksadığında hızlı hareket
etmesi gereken kurumlar ve gruplar
için kontrollü bir hareketlilik sağla-
yabilir” dedi. HABER MERKEZİ 

Orta Doğu’dan kaçışın 
merkezi TÜRKİYE 

Balıkesir Devlet Hastanesi'ndeki
"Dilek ve Şikayet Kutusu", bu kez
alışılagelmiş taleplerin çok dışında,
kalpleri ısıtan bir mektuba ev sahip-
liği yaptı. Tedavi gördüğü hastane-
den teşekkür ederek ayrılan 10
yaşındaki Ayaz'ın bisiklet hayali, has-
tane yönetiminin vefasıyla gerçeğe
dönüştü. Burhaniye'de yaşayan 10
yaşındaki Ayaz, bir süre önce rahat-
sızlığı nedeniyle Balıkesir Devlet
Hastanesi'nde tedavi altına alındı.
Tedavi süreci boyunca kendisine
gösterilen şefkat ve ilgiden etkilenen
minik Ayaz, taburcu olurken duygu-
larını kağıda dökmeye karar verdi.
Hastanenin koridorundaki dilek-şi-

kayet kutusuna bir pusula bırakan
Ayaz, mektubunda tüm sağlık çalı-
şanlarına teşekkür ederken, çocuksu
bir masumiyetle en büyük hayalini
bisiklet olduğunu paylaştı.

GÖZÜNDEKİ IŞILTI 

Hasta Hakları Birimi tarafından
açılan dilek-şikayet kutusundan çıkan
Ayaz'ın içten mektubu, hastane çalı-
şanlarına duygu dolu anlar yaşattı. Sa-
dece teşekkür etmekle kalmayıp
hayalini de paylaşan minik hastanın
bu talebine, hastane yönetimi kayıtsız
kalmadı. Ayaz'ın iyileşme sürecine en
büyük moral desteğini vermek için
hemen kollar sıvandı. Kısa sürede

temin edilen bisiklet, Başhekim Op.
Dr. Erdal Ünal'ın odasında sahibine
teslim edildi. Odaya girdiğinde hayal-
lerindeki bisikleti karşısında gören
Ayaz'ın gözlerindeki ışıltı, tüm hastane
personelini duygulandırdı.

Başhekim Op. Dr. Erdal Ünal,
şunları söyledi: "Bizim için en büyük
ödül, hastalarımızın buradan şifa ve
güler yüzle ayrılmasıdır. Ayaz'ın o
saf  ve temiz duygularla yazdığı mek-
tup bizleri çok duygulandırdı. Şifa
dağıtan eller olarak, bu kez bir çocu-
ğun hayaline köprü olmak istedik.
Ayaz artık sağlığına kavuştu, şimdi
bisikletiyle özgürce çocukluğunu ya-
şayacak.” İHA

Bisikletini almadan
taburcu olamazsın
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ABD ve İsrail’in İran’a başlattığı savaştan bu yana Orta Doğu’dan özel charter uçuşlara
talep artarken, bölgeden ayrılmak isteyenler astronomik fiyatlar ödemeye başladı. 
Bölgeye yakınlığı sebebiyle Türkiye, özel jetler için en çok tercih edilen nokta oldu
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KAMERA TAKILMASI İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

KATI ATIK TRANSFER İSTASYONLARINA AİT KAMERA TAKILMASI yapım işi 4734 sayılı
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler
sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/362387
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ
1.2. Adresi : MİMAR SİNAN MAH. 9 EYLÜL MEYDANI NO:9/1 

KÜLTÜRPARK 3 NOLU HOL KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322933745
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 27.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : MİMAR SİNAN MAH. 9 EYLÜL MEYDANI NO:9/1 (KÜLTÜRPARK 3 

NOLU HOL SATIN ALMA DAİRESİ BAŞKANLIĞI İHALE SALONU) 
KONAK/İZMİR

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : KATI ATIK TRANSFER İSTASYONLARINA AİT KAMERA 

TAKILMASI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 68 ADET KAMERA TAKILMASI VE ALTYAPISININ 

YAPILMASI-YAPIM İŞİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : BUCA-KONAK-ÇİĞLİ-KEMALPAŞA-KINIK-MENDERES-

SEFERİHİSAR-MENEMEN-URLA/İZMİR
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 160 (YüzAltmış) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyi-
mini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şart-
namede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
TS 12540 HİZMET YETERLİLİK BELGESİ VE ISO 27001 BELGESİ
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
YAPIM İŞLERİNDE BENZER İŞ GRUPLARI TEBLİĞİ' NDE YER ALAN (E IV) VE/VEYA (E VIII)
GRUBU İŞLERİNİ İÇEREN İŞ DENEYİM BELGELERİ BENZER İŞ OLARAK KABUL EDİLE-
CEKTİR.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Elektrik Mühendisliği
Elektrik-Elektronik Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üz-
erine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,00
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02417435

2 Muğla'nın Marmaris ilçesinde eğitim veren Marmaris
İhsan Mermerci Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi'nin Eras-
mus kapsamında hazırladığı 'Avrupa'da Stajımı Özel Yapıyo-
rum' adlı proje kabul edildi. Proje kapsamında okulun bilişim
teknolojileri ve elektrik-elektronik teknolojileri alanlarında
eğitim gören öğrenciler yurt dışında mesleki staj yapma fırsatı
buldu. 23 Kasım- 6 Aralık 2025 yılında hayata geçirilen proje
kapsamında dört öğrenci, iki öğretmenleri eşliğinde Porte-
kiz'in Braga kentine giderek iki haftalık mesleki eğitim stajını
tamamladı. Öğrenciler, staj süresince alanlarıyla ilgili uygula-
malı çalışmalar yaparak mesleki bilgi ve becerilerini geliş-
tirme imkânı elde etti. Staj programı boyunca öğrenciler,
Avrupa'daki çalışma ortamlarını yakından görme ve farklı
teknik uygulamaları yerinde inceleme fırsatı buldu. İHA 

Marmarisli öğrenciler Portekiz'de staj yaptı

Uşak’a 23 yılda 135 tesis yapıldı

Kamuoyunda "APP" olarak bili-
nen standart dışı plaka kullanan
araç sahipleri için 1 Nisan 2026 ta-
rihine kadar süre verilmesinin ardın-
dan Manisa’da plaka değişiminde
yoğunluk yaşandı. Manisa Şoförler
ve Otomobilciler Esnaf  Odası’na ilk
iki günde yaklaşık bin plaka değişimi
için başvuru yapıldı.

Manisa Şoförler ve Otomobilci-
ler Esnaf  Odası Başkanı Cahit
Güden, kamuoyunda "APP" olarak
bilinen ve açılımı Amerikan Press
Plaka olan, kalın harfli ve yönetme-
liğe aykırı olduğu için trafikten men
ve para cezası gerektiren standart
dışı plaka kullanan araç sahiplerine
1 Nisan 2026 tarihine kadar süre ta-
nındığını hatırlattı. 

MÜHÜR BASIYORUZ 

Öncelikle vatandaşların rahat ol-
masını isteyen Güden, her plakanın
APP olmadığını vurgulayarak araç
plakalarında bazı özel özelliklerin
bulunduğunu söyledi. Güden, "Ör-
neğin plakanın kendi saç kalınlığı ve
barkot özellikleri var. Ancak her

barkotu olan plaka da gerçek değil-
dir, APP olabilir. Plaka üzerinde Ba-
kanlığın illere göre düzenlediği
mühürler bulunur. Federasyon tara-
fından odamıza verilen mühürleri
plaka üzerine basıyoruz" dedi.

EMNİYETE DANIŞIN 

Araç plakaları konusunda kafa-
sında soru işareti bulunan vatandaş-
ların Oda’dan yardım alabileceğini
belirten Güden, "Vatandaşlarımız
odamıza gelerek plakalarını kontrol
ettirebilir. Ayrıca Emniyet Müdürlü-
ğü’nden de yardım isteyebilirler.
Emniyet Müdürlüğü’nden görevliler
odamıza gelerek üyelerimize bilgi-
lendirme yapacak" diye konuştu.

Plaka değişimi sürecinde vatan-
daşların mağdur edilmeyeceğini
vurgulayan Güden, yoğunluk nede-
niyle gerekirse mesai saatlerini uza-
tacaklarını söyledi. Güden,
"Herhangi bir mağduriyet yaşatma-
mak adına gerekirse gece 23.00’e
kadar mesai yapacağız. Kimseyi
plakasız göndermeyeceğiz" diye ko-
nuştu. İHA 

Standart dışı APP plakalar için verilen süre sonrası Manisa’da

başvurular adeta patladı. Son yılların rekoru kırılırken, ilk iki

günde bin araç sahibinin plakasını değiştirdiği öğrenildi

2 günde bin APP
plaka değiştirildi

Son 23 yılda “Ege’nin kalbi Uşak”
için adeta yatırım seferberliği başlatan
DSİ Genel Müdürlüğü, kente 13 mil-
yar liralık yatırım yaparak 135 su tesi-
sini vatandaşlarımızın hizmetine
sundu. Bu tesisler sayesinde 117 bin
80 dekar araziye can suyu sağladıkla-
rını belirten DSİ Genel Müdürü
Mehmet Akif  Balta, bölge ekonomi-
sine her yıl ortalama 2 milyar lira
katkı sağladıklarını duyurdu. 

ARAZİ TOPLULAŞTIRMASI 

Son yıllarda etkileri güçlü şekilde
hissedilen küresel ısınma ve iklim deği-
şikliği suyun ve su yapılarının önemini
her geçen gün daha da artığının altını
çizen DSİ Genel Müdürü Mehmet
Akif  Balta, “İklim değişikliğinin etki-
siyle suyun zamansal ve mekânsal da-
ğılımında yaşanan belirsizlikler ve
aşırılıklar suya bağlı afetlerin hem sayı-
sında hem etkinlik alanında hem de
şiddetinde artışlara sebep olmaktadır.
Bu çerçevede başta depolama tesisleri-
miz olmak üzere inşa ederek ekono-
mik ve sosyal yaşama kazandırdığımız
tüm su yapıları kritik bir öneme sahip-
tir. Özellikle kurak periyotlarda vatan-
daşlarımızın ve tüm sektörlerin en
büyük güvencesi olan depolama tesis-

lerimiz büyük önem taşımaktadır.
Havza özelliklerine göre planladığımız
su depolama tesisleri, tüm sistemin si-
gortası olarak su çevriminin en önemli
halkasını teşkil etmekte hem kuraklık
hem de taşkın gibi ekstrem hidrolojik
olaylar karşısında toplumsal ve ekono-
mik direnci artıran hayati altyapı tesis-
leri olarak öne çıkmakta” dedi. Uşak
ekonomisini Türk tarım sektöründe
hak ettiği yere taşımayı hedefledikle-
rini kaydeden DSİ Genel Müdürü
Mehmet Akif  Balta, DSİ olarak Uşak
için adeta yatırım seferberliği başlattık-
larını söyledi. Balta, son 23 yılda kente
12 milyar 988 milyon liralık yatırım
yaptıklarını ifade etti. DSİ Genel Mü-
dürü Mehmet Akif  Balta, “23 yıl önce

Uşak’ta sadece bir barajımız vardı.
Kentin ekonomik ve kültürel potansi-
yelini ortaya çıkarmak için başlattığı-
mız çalışmalar kapsamında kente 135
su tesisi inşa ettik. Bunlardan 18’i
baraj, 15’i gölet. 1’i de depolama te-
sisi.  Bu tesislerde toplam 47 milyon
m³ su depolayabiliyoruz. Uşak’taki
toplam depolama hacmimiz ise 61
milyon m³’e ulaştı” dedi. DSİ Genel
Müdürü Mehmet Akif  Balta, Uşak’ta
tamamlanan 1 Arazi Toplulaştırma ve
Tarla İçi Geliştirme Hizmetleri
(TİGH) Projesi ile 64.130 dekar
alanda tescil işlemlerinin tamamlandı-
ğını da açıkladı. Yıllık 62 milyon 719
bin liralık zirai gelir artışı sağlandığını
duyurdu. HABER MERKEZİ 

illere göre yazı 
karakterleri farklı
Plakalardaki harf ve rakam ka-
rakterlerinin illere göre farklılık
gösterebildiğini belirten Güden,
gençlerin görsellik nedeniyle
kalın karakterli plakalara yö-
neldiğini söyledi. Güden, "Fe-
derasyonumuzun belirlediği
yazı fontları arasından iller
kendi plakalarında kullanacak-
ları fontu seçiyor. Örneğin Ak-
hisar’da daha ince bir yazı
fontu kullanılıyor. APP plakalar
ise genellikle kalın karakterli
oluyor ve bu nedenle kendini
belli ediyor" dedi.

Bir PlAkA 3 dAkikAdA 
hAzırlAnıyor

Manisa Şoförler ve otomobilci-
ler Esnaf odası’nda uzun yıllar-
dır plaka basım elemanı olarak
görev yapan Süleyman Saler,
"Bir plakanın basımı ve boyan-
ması yaklaşık 3 dakika sürüyor.
normalde haftada 6 gün hiz-
met veriyoruz. yoğunluk nede-
niyle vatandaşları mağdur
etmemek için çalışmayı sürdü-
rüyoruz" dedi.



BİNA İNŞAATI YAPTIRILACAKTIR

Karşıyaka Şehit Mehmet Ali Yandım İlkokulu (24 Derslik) İnşaatı yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Ka-
nununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik or-
tamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/450191
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : FEVZİ PAŞA MAH. ÖĞRETMEN SK. NO: 15 KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322803500
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 09.04.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : İl Milli Eğitim Müdürlüğü Bodrum Kat, B-13 Nolu Salon
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : Karşıyaka Şehit Mehmet Ali Yandım İlkokulu (24 Derslik) İnşaatı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : Karşıyaka İlçesi, Şemikler Mah.,26534 ada 7 

parselde,MEB.İHO.16BZ3.20*43.Bt.2020-R tip projeli, 
B+Z+3 katlı, 4055,73 m² toplam inşaat alanlı 24 derslikli 
ilkokul binası yapımı

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : Karşıyaka/İZMİR
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 430 (DörtYüzOtuz) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve
belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilançosu veya eşdeğer belgeleri:
a) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olan istekliler yıl sonu bilançosunu veya bi-
lançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini,
b) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olmayan istekliler, yıl sonu bilançosunu
veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini ya da bu kriterlerin sağlandığını
göstermek üzere yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci mali müşavir tarafından e-forma uygun
olarak düzenlenen belgeyi sunar.
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar / kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olması,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/ toplam aktif) en az 0,15 olması,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olması, yeterlik kriterleridir ve bu
üç kriter birlikte aranır.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son üç yıla kadar olan yılların belgelerini sun-
abilirler. Bu takdirde belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin
sağlanıp sağlanmadığına bakılır.

İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait belgelerini sunmayanlar, iki önceki yıla ait bel-
gelerini sunabilirler. Bu belgelerde, yeterlik kriterini sağlayamayanlar ise iki önceki yılın belgeleri ile üç önceki ve
dört önceki yılın belgelerini sunabilirler. Bu durumda, belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üz-
erinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait, aşağıda belirtilen belgelerden birini sunması yeterlidir;
a) Toplam cirosunu gösteren gelir tablosu,
b) Yapım işleri cirosunu gösteren belgeler,
İsteklinin cirosunun teklif ettiği bedelin % 25 inden, yapım işleri cirosunun ise teklif edilen bedelin % 15
inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin belgeyi
sunan istekli yeterli kabul edilecektir.
Bu kriterleri ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıl için sağlayamayanlar, ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıldan başla-
mak üzere birbirini takip eden son altı yıla kadarki belgelerini sunabilirler. Bu takdirde, belgeleri sunulan yılların
parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait gelir tablosunu sunmayanlar bakımından iki önceki
yıl, ihalenin yapıldığı yıldan bir önceki yıl olarak kabul edilir. Bu gelir tablosu itibariyle yeterlik şartının sağlanama-
ması halinde ise, iki önceki yıl, ihalenin yapıldığı yıldan bir önceki yıl olarak kabul edilmek üzere son altı yıla
kadarki gelir tabloları sunulabilir ve bu durumda gelir tabloları sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üz-
erinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin %
80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi
konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası
bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır
kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci mad-
desinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kul-
lanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık
bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliğindeki BIII Grubu işler  benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve
e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale
yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat
vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02421988

5İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

13 MART 2026 

CUMAEKONOMİ

ABD ve İsrail’in İran’a yaptığı hava bombardı-
manı iki haftayı geride bırakırken, Hürmüz Boğa-
zı’nın kapanmasıyla ham petrol fiyatlarında
yaşanan öngörülemez yükselişler, petrokimyasal
hammadde fiyatlarına da yansıyor. Başta alçak yo-
ğunluk polietilen, polipropilen ve polivinil klorür
(PVC) olmak üzere onlarca sektörün üretiminde
kullanılan temel petrokimyasallarda ithalatın adeta
durma noktasına geldiğini belirten Ege Plastik Sa-
nayicileri Derneği (EGEPLASDER) Yönetim Ku-
rulu Başkanı ve Plastik Sanayicileri Federasyonu
(PLASFED) Başkan Yardımcısı Şener Gençer;
“Dernek olarak uzun yıllardır vurguladığımız yerli
hammadde üretiminin öneminin şimdi çok daha
iyi anlaşıldığını umuyoruz” dedi. 

DOLAR BAZLI ZAM 

Türkiye’nin tek yerli hammadde üreticisi Pet-
kim’in iç pazarın ihtiyacının yüzde 7’sini karşıla-
yabildiğini belirten Gençer;  Avrupa’nın ikinci,
dünyanın altıncı büyük üreticisi olan Türk plastik
sektörünün, üretim yapamaz noktaya sürüklen-
diği uyarısında bulundu. Petkim’den ürün alan
sanayicilerin, ihtiyaçlarının çok azını tedarik ede-
bildiklerini, hammadde ihtiyacının tamamını it-
halatla karşılayan firmaların ise durma noktasına
geldiğine işaret eden Gençer, şu değerlendirmeyi
yaptı: “Son bir haftadır yurt dışından hemen hiç
hammadde gelmiyor. Arada fırsatçılar ve kara-
borsacılar da olsa da genel itibarıyla hammadde
tedarikçisi şirketler müşterilerini korumaya çalışı-
yor. Ancak küresel piyasalarda petrol fiyatları kay-
naklı krizin etkisiyle gemilerde bulunan malların

fiyatlarına daha limana inmeden ABD doları ba-
zında yüzde 35 zam yapılmış durumda. Alçak
Yoğunluk Polietilen gibi ürünlerde zam oranı
yüzde 60’a kadar yükseldi. Zarar ya da kâr deme-
den üretimimizi bir şekilde sürdürmek, müşterile-
rimizin  ihtiyaçlarını karşılamak zorundayız. Satış
fiyatımızı sabitleyip siparişimizi almışız ama başta
işgücü olmak üzere TL bazlı maliyetlerimiz he-
sapta olmayan şekilde yükseliyor. Bu durumun
bugünden yarına değişebileceğini de öngöremi-
yoruz. Yıllardır taşıma suyla bu değirmen dön-
mez diyorduk. Şimdi bu gerçeği yaşayarak
öğrenmiş bulunuyoruz.”

İran’da ve Basra Körfezi’ndeki kıyıdaş ülkelerde
bulunan rafineri ve petrokimya tesislerinin bomba-
lanması ile petrokimya sektörünü uzun yıllar süre-
cek bir krizin beklediğini vurgulayan
EGEPLASDER Yönetim Kurulu Başkanı Şener
Gençer, bu ülkelerin doğalgaz ve petrol zengini ol-

maları nedeniyle petrokimya sektöründe fiyatları
belirleyen noktada konumlandıklarına işaret etti.
Gençer,  sözlerini şöyle sürdürdü: “Her akşam TV
ekranlarında petrokimya tesislerinin bombalanma-
sını izliyoruz. Bu tesisler milyarlarca dolara mal
olan, bilgi ve sermaye yoğun, entegrasyonu tam
olan fabrikalardan oluşuyor. Bu tesisilerin tekrar ve
sıfırdan kurulması en az on yıllık bir süreci gerekti-
rir. Bizim yerli üreticimiz Petkim, bir rafineri
ürünü olan Naftayı parçalayarak elde ettiği Etilen
ile üretim yaparken; Körfez bölgesindeki ülkeler
çok daha düşük maliyetli doğalgaz, Etan ya da
Metan bazlı üretim gerçekleştiriyor. Bu tesislerin
bir daha ayağa kalkamayacak şekilde zarar gör-
mesi ile petrokimyada uzunca bir süre ucuz ham-
maddeye dayalı üretim sekteye uğrayacak. Bu
durum, yerli petrokimya üretimi iyice dibe vuran
Türkiye ve bizim gibi sanayiciler için iyi haber
değil.” HASRET DENİZ ÖZTOP 

Plastik sektörünün hammaddesi petrokimyasalların ithalatı durma
noktasına geldi. EGEPLASDER Başkanı Şener Gençer; “Yerli
hammadde üretiminin önemi şimdi çok daha iyi anlaşılıyor” diye konuştu

Plastikte hammadde
tedarik edilemiyor 

Hayatımızdan çıkacaklar 
Sıfır Atık Hareketi kapsamında,

depozito yönetim sistemiyle içecek
ambalajlarının dönüşümünü teşvik
eden Bakanlık, çevre için önemli bir
adımı daha hayata geçiriyor. Geçen
yıl Bakanlık tarafından 2025-2028
Ulusal Döngüsel Ekonomi Stratejisi
ve Eylem Planı ile Tek Kullanımlık
Plastikler, Deniz Çöpleri ve Mikro-
plastikler Yol Haritası yayımlandı. Bu
doğrultuda tek kullanımlık plastikler,
deniz çöpleri ve mikroplastiklerin
çevre üzerindeki olumsuz etkilerinin
azaltılması ve "AB Tek Kullanımlık
Plastikler Direktifi"ne uyum sağlan-
ması amacıyla yürütülen yönetmelik
hazırlıkları tamamlanma aşamasına
geldi. Bu kapsamda, çevreye zarar
veren ve plastik kirliliğine neden olan
plastik çatal, bıçak, kaşık, yemek çu-
buğu, tabaklar, genleştirilmiş polisti-
renden (EPS-köpük) gıda kapları,
içecek kapları ve içecek bardakları,
plastik çubuklu kulak pamukları ve
pipet gibi tek kullanımlık plastik
ürünlerin kullanımının sona erdiril-
mesine yönelik hazırlanan yönetme-
lik taslağının gelecek günlerde
kurumların görüşüne açılması plan-
lanıyor.  

YIL SONU YÜRÜRLÜKTE

Sivil toplum kuruluşları ve sektör
temsilcilerinin değerlendirmelerinin
ardından son şekli verilecek düzenle-
menin yıl sonunda yürürlüğe girmesi
öngörülüyor. Söz konusu tek kulla-
nımlık plastik ürünlerin piyasaya ar-
zına son verilerek bu sayede yıllık 1,5
milyon ton karbondioksite eşdeğer
karbon salımı engellenecek ve yakla-
şık 1,5 milyar liralık atık yönetim ma-
liyetinden tasarruf  edilecek. Tek
kullanımlık plastik ürünlerin yerine
doğa dostu cam, porselen, ahşap ve
karton alternatifler sunulacak. İlerle-
yen süreçte kısmen plastikten mamul
içecek bardakları, kısmen plastikten
mamul gıda kapları, ebat ve ağırlık-
tan bağımsız kargo poşetleri, ıslak
mendiller ve ıslak yüzey temizleme
havlularının da tüketiminin azaltıl-
ması için kısıtlama ve işaretleme gibi
tedbirlerin de hayata geçirilmesi he-

defleniyor. Bakanlık, yeni yönetmelik
için Türkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK) ile bir araştırma yaparak va-
tandaşların tek kullanımlık plastik
ürünlere yönelik tutumlarını inceledi.
Araştırmaya göre, bireylerin yüzde
77,65'i günlük yaşamlarında tek kul-
lanımlık plastikleri daha az kullan-
mayı desteklerken, yüzde 9,99'u
desteklemedi. Bireylerin yüzde
72,52'si tek kullanımlık plastik ürün-
leri daha az satın almayı destekler-
ken, yüzde 11,68'i bu görüşe
katılmadı. Araştırmaya katılanların
yüzde 76,40'ı plastik pipet, tabak,
çatal-bıçak, kaşık ve bardak gibi bazı
tek kullanımlık plastik ürünlerin kul-
lanımının kısıtlanmasını faydalı bu-
lurken, yüzde 60,02'si bu ürünlerin
yasaklanmasını destekledi.

HEP ARTTI

Katılımcıların yüzde 78,71'i bazı
tek kullanımlık plastik ürünler kısıtla-
nır veya yasaklanırsa kağıt, karton ve
ahşap gibi alternatif  ürünlerin kulla-
nımını desteklediğini belirtirken,
yüzde 80,12'si metal, porselen ve se-
ramik gibi çok kez kullanılabilen
ürünlere yönelimi destekledi.

Türkiye'de 2022'de, 2 bin 858
ton kulak pamuğu çubuğu, 32 bin
406 ton çatal kaşık, 25 bin 584 ton
tabak, 10 bin 234 ton pipet, 5 bin
117 ton plastik karıştırıcı, 63 bin ton
gıda kabı, 120 bin ton plastik bardak,
155 bin 935 ton plastik içecek şişesi
gibi ürünlerden oluşan 709 bin 348
ton tek kullanımlık plastik ürün tüke-
tildi. Tek kullanımlık plastik tüketimi
ilerleyen yıllarda daha da arttı.
HABER MERKEZİ 
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İzmir Büyükşehir Belediye
Meclisi'nin mart ayı olağan meclis
toplantılarının ikinci birleşimi,
İzmir Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Cemil Tugay'ın başkanlı-
ğında yapıldı. Meclisin dilek ve
temenniler bölümünde, İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi'nin kredi
onayları konusu gündeme geldi.
Pek çok kredinin hala onay bekle-
diğini kaydeden Başkan Tugay,
"Bu dönem 400 elektrikli otobüs
almak için ön kredi onayımız var.
Yeni nesil troleybüs ya da dinamik
şarjlı elektrikli otobüs olarak bili-
nen bir grup araç alımı için bir dış
finans kuruluşu ile 80 milyon Eu-
ro'luk ön kredi anlaşmamız var.
Bunlar hala onay bekliyor. Bunu
dediğimde 'SGK borcu nedeniyle
onaylanmıyor' diyorlar. Geçen yıl
mayıs ayında çıkan bir kanun, o
zamana kadar böyle bir şart
yoktu. Bu başvurular bu kanun-

dan önce yapılmış başvurular. O
gün gerekçe neydi? Hiçbir ge-
rekçe yoktu. İki yıldır yaklaşık
dokuz kalem kredi hala bekliyor.
Bunların hepsi altyapı ve ulaşım
kredileri. Bunun hiçbir açıklaması
yok. Geçen yıl mayıs ayında çıkan
o kanundan önce neden bu kredi-
lerin onaylanmadığını kimse bize
açıklayamıyor. Tamamen keyfi.
Bu, İzmir'in sorunlarına duyarsız-
lıktır. Bu, İzmir'in ihtiyaçlarını
umursamamaktır. Bunun adı İz-
mir'in yatırım yapmasının önünde
engel olmaktır" diye konuştu.

VAKIF MÜLKLERİ 
SORUNU 

İzmir Büyükşehir Belediyesi
mülkiyetinde bulunan üç yapıya
Vakıflar Genel Müdürlüğü tara-
fından el koyma girişimlerine iliş-
kin de açıklama yapan Başkan
Tugay, "Hukuki süreç devam edi-

yor. Vakıfların bir mülke ihtiyacı
olduğuna dair iddia doğru değil.
Bunu ısrarla söylüyoruz. İzmir'de
pek çok mülkünü başkalarına ki-
ralıyor. Sayıştay raporundan çıka-
rılan bulgulara göre 9 bin 121
mülkünde işgalci pozisyonda biri-
leri var. Bunlarla ilgili bir sahip
çıkmama durumu varken, elinde
çok fazla sayıda mülk varken, arka
planda mülkiyetle ilgili bir sorun
yokken, kamu hizmeti yürütülen
İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin
mülkelerine tamamen habersiz,
tamamen hukuksuzca bir kanun-
dan kendince bir gerekçe üretiyor.
Bunlar belediye başkanı olarak
bana ait bir mülk değil. Meclis
üyeleri olarak sizlere de ait değil.
İzmir Büyükşehir Belediyesi'ne
ait, dolayısıyla İzmir halkına ait.
Orada ne hizmetler görüldüğünü
defalarca anlattık. Kendi elindeki
mülkleri değerlendiremeyen, bun-

ları kiraya veren, 9 binden fazla
mülkünde işgalci varken onlara
kira ödetemeyen Vakıflar, çok
yanlış bir iş yapıyor. Hukuk yo-
lunda bu işin çözüleceğini umuyo-
rum, biliyorum, tahmin
ediyorum. Çözülmesi lazım yoksa
hakikaten herkes için kabul edile-
mez bir sonuç çıkacak ortaya. Bu
süreci takip etmeye devam edece-
ğiz. Çok büyük bir yanlış, çok
büyük bir hata. En kısa zamanda
geri dönüleceğini umuyorum" ifa-
delerini kullandı. CHP Grup Söz-
cüsü Yağmur Yurdakul Özkan ise
Vakıflar Genel Müdürlüğü En-
tegre  Vakıf  Otomasyon Siste-
mi'nden alınan verilere göre
Vakıflar Genel Müdürlüğü'nün 64
bin 146 taşınmazından 9 bin
121'inde işgalci bulunduğunu, ni-
zalı (ihtilaflı) kiracı sayısının ise
bin 377 olduğunu belirtti. 
SERKAN GÜNBAY 

Başkan Cemil Tugay, tamamı altyapı ve ulaşımla ilgili yaklaşık dokuz kredinin
iki yıldır onay beklediğini belirterek "Bu, İzmir'in sorunlarına duyarsızlıktır.
Bunun adı İzmir'in yatırım yapmasının önünde engel olmaktır" diye konuştu

9 krediye iki yıldır
onay verilmiyor

EKONOMİ

Yazıya nasıl giriş yapaca-
ğımı bilemedim. Şöyle bir dü-
şündüm, yazı yazmayı ben ne
zaman öğrendim acaba diye.
Neden? Çünkü 50 yaşındayım
ben ilkokula başladığımda
acaba, canım ülkemde yazı
var mıydı? Çünkü 1980’li yıl-
larda AK Parti hükümeti
yoktu. Acaba okuma yazmayı
ben nasıl öğrendim?

Gazeteciliğin en önemli ku-
ralı olan araştırmacılık yö-
nümü devreye soktum.
Araştırdım bir de ne bulayım,
AK Parti öncesinde ülkemde
okuma yazma varmış şaşır-
dım, vay beee dedim demek ki
koskoca ülkemde AK Parti
hükümeti öncesinde de bir
şeyler varmış. Dalga geçmi-
yorum ya da geçiyorum, ya-
şamasam inanmazdım
araştırdım ikna oldum ben
AK Parti öncesinde okuma
yazmayı öğrenmiştim.

AK Parti öncesi neler yok-
muş bir bakalım. Buzdolabı,
fırın, elektrik, ışık, ambu-
lans, toplu iğne, Ankara’da
havalimanı, hatta yıllar önce
muhabir olarak takip ettiğim
İzmir’deki Erdoğan mitin-
ginde, İzmir – Çeşme Oto-
yolu bile yokmuş. Erdoğan
bunu kürsüden söylediğinde
binlerce vatandaşımız alkış-
ladı şaşırdım kaldım.

MİLLİ EĞİTİM BAKANI:
BİZDEN ÖNCE OKUL-
LARDA TUVALET YOKTU

Milli Eğitim Bakanı ise çı-

tayı daha da yükseklere ta-
şıdı ve bizden önce okullarda
tuvalet yoktu dedi. Nokta.
Kendi evladını Londra’da
okutan ancak ülkesindeki ço-
cukların eğitim kalitesi ile
değil de tarikatlara finans
için gerici protokolleri dev-
reye sokan Bakan. Başka bir
şey dememe gerek yok. 

AK PARTİ’DEN ÖNCE
NELER Mİ YOKTU?

Mesela AK Parti’den
önce, açlık sınırı altında
inim inim inleyen emekli ve
asgari ücretli yoktu. Öğren-
cilerin tarikat yurtlarına
mecbur bırakılması yoktu.
TBMM’yi bombalayan terör
örgütünü partisinde millet-
vekili yapıp devletin tüm
kadrolarına yerleştiren bir
parti yoktu. Gerici eğitim,
çocuğu öldürülen annelerin
mitingde yuhalatılması, dün-
yada enflasyonu en yüksek 3.
ülke olmak yoktu. Anlayaca-
ğınız emekli maaşlarının ya-
tırılacağı tarihi ‘Müjde’
olarak açıklamak yoktu. 

Aaaaaa, ‘ŞİMDİ BUNLAR
BİZDEN ÖNCE EMEKLİ
MAAŞI YOKTU’ derler mi?
Derlerse şaşırmam ama bu söy-
lenenlere inananlara çok şaşırı-
rım. Yok onlara da şaşırmam…   

Unutmayın bunların
1950’li yıllardaki versiyon-
ları Garp Cephesi Komutanı
İsmet İnönü için de ‘Asker
Kaçağı’ demişti. Yani ina-
nan da inandıran da aynı…

KAHRAMANCA

KAHRAMAN DURAK

AK PARTİ’DEN ÖNCE EMEKLİ
MAAŞI VAR MIYDI?

Buca’ya Gülşah Durbay 
Kadın Danışma Merkezi 

n Buca Belediyesi, geçtiğimiz yıl hayatını kaybeden
merhum Şehzadeler Belediye Başkanı Gülşah Dur-
bay’ın adını taşıyacak olan Kadın Danışma Merke-
zi’ni bugün hizmete açıyor. Buca Belediye Başkanı
Görkem Duman, merkezin şiddet gören veya des-
teğe ihtiyaç duyan her kadının güvenli bir limanı
olacağını ifade ederek, “Gülşah Başkanımız azmi,
zarafeti ve samimiyetiyle herkesin kalbine dokundu.
Onun aydınlık yüzünü ve kadınlar için verdiği
emeği Buca’da yaşatmaya devam edeceğiz. Bu
merkez, dayanışmanın, eşitliğin ve umudun adresi
olacak” diye konuştu. HASRET DENİZ ÖZTOP

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin kent trafiğini
rahatlatmak ve kesintisiz ulaşımı sağlamak ama-
cıyla başlattığı yatırımlar sürüyor. Karşıyaka ak-
sında ulaşımı kolaylaştırmak için Kemal Baysak
Bulvarı'nı Şemikler Mahallesi üzerinden Anadolu
Caddesi'ne ve Çevreyolu'na bağlayacak taşıt köp-
rüsü ve yeni imar yolu çalışmalarına devam edili-
yor. Yalı Mahallesi'ndeki Nebahat Alparslan
Karadavut İlkokulu önünden geçen Kemal Baysak
Bulvarı'nı, İZBAN hattı üzerinden Ordu Bulvarı'na
bağlayacak 350 metre uzunluğunda ve 35 metre
genişliğindeki yeni yol için çalışmalar sürüyor. Taşıt
üst geçidinin yapımı da devam ediyor. Cahar Du-
dayev Bulvarı ile Anadolu Caddesi arasında bağ-
lantı sağlayacak proje kapsamında 62 yapının
kamulaştırma işlemleri tamamlanarak yıkımı ger-
çekleştirildi. Anadolu Caddesi'nden Öğretmen
Tuğba Özbek Sokak'a, oradan da Çevreyolu bağ-
lantısına uzanacak 700 metrelik hat için de kamu-
laştırma çalışmalarına başlandı. Bu kapsamda 21
yapının kamulaştırılması için uzlaşma görüşmeleri
başladı, Cumhuriyet Mahallesi ile Örnekköy-Girne
bağlantısını sağlayacak 35 metre genişliğindeki
imar yolunda kalan Öğretmen Tuğba Özbek
Sokak üzerindeki bir yapımının yıkımı yapıldı. Ha-
yata geçirilecek düzenlemeyle Öğretmen Tuğba
Özbek Sokak ve çevresinde daralan trafik akışına
çözüm getirilerek bölgenin geniş ve modern bir
bulvar kimliğine kavuşması hedefleniyor. Ahmet
Kemal Baysak Bulvarı'ndan gelen araçlar, yeni kav-

şak düzenlemesi sayesinde akıcı bir şekilde Anadolu
Caddesi'ne ve Öğretmen Tuğba Özbek Sokak üze-
rinden Çevreyolu'na bağlanacak. Proje kapsa-
mında İzmir'in en uzun sokaklarından 1671 Sokak
da Mavişehir'e bağlanacak. Yol açıldığında araçlar
Anadolu Caddesi'ne girmeden Karşıyaka'nın için-
den bu hattan Girne Bulvarı'na kadar ulaşabile-
cek. Karşıyaka Şemikler Mahallesi'nde 1671
Sokak'ın, 6285/1 Sokak ile 6306 Sokak arasında
kalan 400 metrelik güzergahı üzerinde bulunan
mülkiyetler kamulaştırılarak taşıt trafiğine açılacak.
Mavişehir ve Şemikler İZBAN istasyonu arasında
1 kilometrelik güzergah bağlantısı, 1 gidiş 1 geliş
olarak taşıt trafiğine açılacak, yayalar için kaldırım
çalışması yapılacak. Karşıyaka'da özellikle Mavişe-

hir bölgesinde yaşanan trafik sıkışıklığını büyük öl-
çüde rahatlatmayı hedefleyen Şemikler Taşıt Üst
Geçidi, Ahmet Kemal Baysak Bulvarı ile Anadolu
Caddesi arasında kesintisiz ulaşım sağlayacak. Yalı
Mahallesi ile Şemikler Mahallesi'ni birbirinden
ayıran demiryolu hattının üzerinden geçecek taşıt
köprüsü sayesinde; alışveriş merkezleri, eğitim ku-
rumları, spor tesisleri ve konutların yoğun olarak
bulunduğu Mavişehir bölgesinden Anadolu Cad-
desi'ne yapılan yaklaşık 5 kilometrelik yolculuk 1
kilometreye düşürülecek. Bugün ortalama 15 da-
kika süren, özellikle iş giriş-çıkış saatleri ile hafta
sonları 30 dakikaya kadar uzayabilen seyahat sü-
resi, proje tamamlandığında 5 dakikaya
indirilecek. MELİKE ABACIOĞLU 

2 94 yıllık bir Cumhuriyet mar-
kası olan ve atıl durumdayken
İzmir Büyükşehir Belediyesi tara-
fından yeniden kente kazandırı-
lan Şaşal Su, yeni yüzüyle
raflarda yerini almaya başladı.
İzmir Büyükşehir Belediyesi işti-
raki İzdoğa tarafından işletilen ve
Menderes ilçesindeki Şaşal Kö-
yü'nde 0,5 L, 1,5 L ve 5 L pet,
0,33 L ve 0,75 L cam ambalaj se-
çenekleriyle üretilen sular, yeni
yüzüyle tüketiciyle buluşuyor.
Uzun yıllardır İzmir'in kent hafı-
zasında yer etmiş, kentle özdeşleş-
miş kamusal bir değer olarak öne
çıkan Şaşal, ambalajını yeniledi.
Logo korunarak hazırlanan yeni
etiket tasarımına, İzmir'in simge-
lerinden Saat Kulesi de eklendi. 5
zincir market, 5 bayi, İZMAR
Tanzim Satış Marketleri, Grand
Plaza satış noktaları ve İzmirli
Kahve şubeleriyle Ege'ye yayılan

Şaşal, geçen günlerde Türk Stan-
dartları Enstitüsü'nün analizleri
ve denetimlerine tabi tutularak
TS 266 İnsani Tüketim Amaçlı
Sular Standardı'na uygun bu-
lundu. Şaşal Su, başta İzmir
olmak üzere Manisa, Aydın, Uşak
ve Muğla'da genişleyen bayilik ve
dağıtım ağıyla büyümeye devam
ediyor. İzmir genelinde artan pi-
yasa talebine yanıt verebilmek
amacıyla üretim kapasitesinin ar-
tırılmasına yönelik çalışmalar da
devam ediyor. Mart 2024 önce-
sinde aylık ortalama 200 bin şişe
üretim yapılan tesiste, Ocak
2025'te 4,3 milyon şişe üretimle
rekor kırıldı. 2025 yılı genelinde
aylık ortalama üretim miktarı
yaklaşık 4 milyon şişe seviyesine
ulaştı. Nisan 2026 itibarıyla aylık
üretim miktarının asgari 7 milyon
şişe seviyesine çıkarılması hedefle-
niyor. HABER MERKEZİ 

Karşıyaka’ya rahat ulaşım
için yatırımlar devam ediyor

Şaşal’ın etiketi değişti 
güzel tadı aynı kaldı
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Ege Maden İhracatçıları Birliği Yöne-
tim Kurulu Başkanı İbrahim Alimoğlu, bu
yıl 14 – 17 Nisan 2026 tarihlerinde gerçek-
leştirilecek olan MARBLE İzmir-Uluslar-
arası Doğal Taş ve Teknolojileri Fuarı'nın
Ortadoğu'daki savaş hali sebebiyle ileri bir
tarihe ertelenmesi yönünde bir taleplerinin
olmadığını, fuar ile eş zamanlı düzenlene-
cek Alım Heyeti programının da yüksek
katılımlı gerçekleşmesi için yoğun mesai
verdiklerini dile getirdi.

TAM DESTEK VERİYORUZ 

Ege Maden İhracatçıları Birliği Yöne-
tim Kurulu olarak, binden fazla ihracatçı-
nın temsilcisi olarak, Ortadoğu'daki

durumun Marble Fuarı’na ve sektöre olası
etkilerini doğal olarak tartıştıklarını ifade
eden Alimoğlu, "Yönetim Kurulu üyeleri-
miz konu hakkında fikirlerini beyan ettiler.
Haklı olarak süregiden savaşın Ortado-
ğu'dan gelecek alıcıları olumsuz yönde et-
kileyeceğini dile getiren Yönetim Kurulu
üyelerimiz oldu. Konuyu enine boyuna
tartıştık ve fuara bu kadar kısa zaman kal-
mış olması sebebiyle, fuara destek olarak
devam kararı aldık" şeklinde konuştu.

YENİ POTANSİYELLER 

Alım Heyeti Programı'nın iptal edildiği ile
ilgili söylentiye de değinen Alimoğlu şöyle
devam etti: "Aydın'da yaptığımız Yönetim

Kurulu Toplantısında; "Fuarı ertelemeyelim;
aksine dünyanın her yerinden alıcıları Alım
Heyeti organizasyonuyla fuara getirip can-
landıralım yönünde karar aldık. Bu kap-
samda daha önce Ortadoğu ülkelerini alım
heyeti programından çıkarıp, diğer potansi-
yel ülkelerdeki alıcılara yöneldik. Alım heye-
tine katılmak isteyen ihracatçılarımız için
talep toplamaya devam ediyoruz. 11 Mart
2026 Çarşamba günü alım heyeti duyurula-
rımızı tekrarladık. Alım Heyeti Organizasyo-
nunu yapmak için kararlıyız. Çok sayıda
firmamız alım heyetine katılmak için baş-
vurdu. İthalatçılar tarafından da 17 ülkeden
onlarca ithalatçıyı İzmir'de ağırlayacağız."
MELİKE ABACIOĞLU 

Ege Maden İhracatçıları Birliği Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim
Alimoğlu, MARBLE’ın ertelenmesinin söz konusu olmadığını belirterek,
“Fuar zamanında ve geniş katılımla yapılacak” diye konuştu

EKONOMİ

İAOSB’de sağlık 
hizmeti verildi 

Deve sütü 12 ay
araştırılacak

2 İzmir İl Sağlık Müdürlüğü ile
İzmir Atatürk Organize Sanayi
Bölgesi (İAOSB) Kadınlar Ku-
lübü iş birliğinde, Çiğli Atatürk
Organize Sanayi Bölgesi içeri-
sinde 9–13 Mart tarihleri ara-
sında düzenlenen "Sağlık
Günleri" etkinliği yoğun ilgi gö-
rüyor. Organize sanayi bölge-
sinde çalışanlara ve ziyaretçilere
yönelik gerçekleştirilen etkinlik
kapsamında kurulan sağlık stant-
larında ücretsiz ta-
rama ve
danışmanlık
hizmetleri
sunuluyor.
Sağlık ta-
ramala-
rına ilginin
yoğun ol-
duğu etkinlikte
her gün ortalama 60
kişinin kan şekeri ölçümü yapılır-
ken, en az 30 kişi de vücut analizi
yaptırıyor. HABER MERKEZİ

2 Aydın Adnan Menderes Üniversitesi
(ADÜ) Mühendislik Fakültesi Gıda Mühen-
disliği Bölümü tarafından hazırlanan proje
1002-A Hızlı Destek Programı kapsamında
desteklenmeye hak kazandı. 12 ay sürecek
proje ile deve sütünden elde edilen bir bile-
şenin gıda teknolojisinde yenilikçi kullanım
alanları araştırılacak. Projenin yürütücülü-
ğünü ADÜ Mühendislik Fakültesi Gıda
Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Doç.
Dr. Selda Bulca üstlenirken, projede Dr.
Öğr. Üyesi Aslı Zungur Bastıoğlu ve Öğr.
Gör. Meryem Kübra Satılmış araştırmacı
olarak, yüksek lisans öğrencisi Berke Boran
Varlı ise bursiyer olarak yer alacak. İHA

Buğday üreticisi
için hastalık uyarısı 
2 Manisa’nın Salihli ilçesindeki Tarım
ve Orman Müdürlüğü, ilçede buğday,
arpa ve yulaf  üretimi yapan çiftçilere
Septorya yaprak lekesi hastalığı konu-
sunda önemli bir uyarıda bulundu. Mü-
dürlükten yapılan açıklamada, hastalıkla
mücadelede ilaçlama zamanının büyük
önem taşıdığı belirtilerek, en uygun dö-
nemin bayrak yaprağının tamamen açıl-
dığı kın döneminin sonu veya başak
çıkışı öncesi olduğu ifade edildi. Yetkili-
ler, ilçede hububat üretimi yapan çiftçi-
lerin tarlalarını düzenli olarak kontrol
etmeleri gerektiğini vurgulayarak, hasta-
lık belirtileri görülmesi halinde ruhsatlı
bitki koruma ürünleri ile ilaçlama yapıl-
masının tavsiye edildiğini bildirdi. İHA 

İzmir Mobilya Fuarı İZFUR-
NEX 2026 öncesi, EFR Fuarcılık
Genel Müdürü Muhammed Bay-
kal, İzmir Ticaret Odası Meclis
Başkan Yardımcısı Nevzat Artkıy
ve İzmir Mobilyacılar Odası Baş-
kanı Zafer Koç, İzmir Valisi Dr.
Süleyman Elban’ı makamında zi-
yaret ederek fuarın hedeflerini ve
sektörün önceliklerini aktardı.

YÜKSEK KALİTEDE ÜRETİM  

İzmir Valisi Dr. Süleyman
Elban, İzmirli mobilyacıların üre-
tim ve tasarım kalitesinin oldukça
yüksek olduğunu belirterek, “Öyle-
sine ki bazı alanlarda İtalyan mo-
bilyalarının kalitesini geride
bırakıyorlar. Yerli mobilyaların hak
ettiği konuma ulaşması için çalış-

malar yürütülüyor. İzmir Mobilya
Fuarı, yerli üretimin ulusal ve ulus-
lararası pazarlarda daha güçlü bir
şekilde yer almasına önemli katkı
sağlayacak” dedi. Vali Elban, 25–
29 Mart 2026 tarihlerinde Fuar İz-
mir’de gerçekleşecek İZFURNEX
2026’nın hedeflerine ulaşmasını di-
leyerek, organizasyonun kent ve
ülke için hayırlı olmasını temenni
etti. Fuarın kentin mobilya marka
değerini arttıracağını vurgu yapan
İzmir Mobilyacılar Odası Başkanı
Zafer Koç, “İzmirli mobilyacıları-
mız, uzun yıllara dayanan üretim
tecrübeleri, güçlü altyapıları ve
yüksek kalite anlayışlarıyla ülkemi-
zin önemli üretim merkezlerinden
birini oluşturmaktadır. Tasarım
gücü, işçilik kalitesi ve yenilikçi yak-

laşımlarıyla sektörümüzde her
geçen gün daha güçlü bir konuma
gelmektedirler. Bizler de oda ola-
rak, İzmir mobilya markasını daha
üst seviyelere taşımak için yoğun
bir şekilde çalışıyoruz. Bu noktada
düzenlenecek İzmir Mobilya Fuarı,
hem üreticilerimizin gücünü daha
geniş kitlelere göstermek hem de
İzmir’in mobilya alanındaki marka
değerini pekiştirmek açısından
büyük önem taşımaktadır. Fuar sa-
yesinde İzmir mobilyasının kalitesi
ve tasarım gücü daha geniş pazar-
larda tanınacak, markamızın bili-
nirliği hem ulusal hem de
uluslararası alanda daha da arta-
caktır. Desteklerinizin bu hedeflere
ulaşmamızda çok kıymetli olacak-
tır” dedi. HATİCE KAÇAR 

2 Aydın Esnaf  ve Sanatkar-
lar Odaları Birliği (AYE-
SOB) ile TESK-ESYEM iş
birliğinde emlak sektöründe
faaliyet gösterenler için
önemli bir sınav gerçekleşti-
rilecek. Sorumlu Emlak Da-
nışmanı Seviye 5 Mesleki
Yeterlilik Sınavı, 31 Mart
2026 Salı günü AYESOB
Hizmet Binası’nda yapıla-
cak. Emlak sektöründe faali-
yet gösteren danışmanların
mesleki yeterliliklerini belge-
lemeleri amacıyla düzenle-
necek sınav, teorik ve
performans olmak üzere iki
aşamadan oluşacak. Teorik
sınav saat 10.00’da başlaya-
cak ve 90 dakika sürecek.
Teorik sınavın ardından saat
12.30’da performans sınavı
birebir mülakat şeklinde ger-
çekleştirilecek.

70 PUAN ŞARTI 

Sınavda adaylar; İSG, Çevre
ve Kalite, Pazarlama, Stra-
teji Geliştirme ve İş Organi-
zasyonu ile Emlak Satış,
Kiralama ve Sonrası İşlem-
leri konularında değerlendi-

rilecek. Adayların mesleki
yeterlilik belgesi alabilmesi
için hem teorik hem de per-
formans sınavından en az 70
puan almaları gerekecek.
Sorumlu Emlak Danışmanı
Sınavı için başvurular 11
Mart 2026 - 18 Mart 2026
tarihleri arasında AYE-
SOB’a yapılacak. Başvuru
için adaylardan başvuru
formu, kimlik fotokopisi ve
sınav ücretinin yatırıldığına
dair banka dekontu talep
edilecek. Birlik tarafından
toplanan başvuru evrakları
toplu şekilde TESK-ES-
YEM’e iletilecek.
Sınava, il ve ilçelerde faaliyet
gösteren emlak danışmanla-
rının yanı sıra emlak danış-
manlığı ofisi açmak
isteyenler ve sektörde çalış-
mak isteyen kişiler de katıla-
bilecek. AYESOB Başkanı
Muhammet Ali Künkcü,
mesleki yeterlilik belgeleri-
nin sektör açısından büyük
önem taşıdığını belirterek,
emlak danışmanlarının bu
süreci değerlendirmesi ge-
rektiğini söyledi. İHA

Mobilyacı bu fuarla 
küresel rekabete hazır 

Aydın’da emlak danışmanlığı
yapmak isteyenler için fırsat

Marble zamanında 
ve geniş katılımla olacak
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Türk edebiyatının en güçlü anlatıcılarından biri olan Yaşar Kemal, yalnızca romanla-
rıyla değil, insanı ve doğayı merkeze alan bakışıyla da dünya edebiyatında iz bırakan bir
yazardır. Anadolu’nun kültürünü, yoksulluğunu, direncini ve umutlarını epik bir anlatımla
dile getiren Kemal, sözlü kültürün zenginliğini modern roman tekniğiyle buluşturmayı
başarmış ender kalemlerden biridir.

1926 yılında Osmaniye’nin Kadirli ilçesine bağlı Hemite köyünde dünyaya gelen yaza-
rın kökleri, Van Gölü kıyısındaki Ernis köyüne uzanır. Ailesi, Birinci Dünya Savaşı sıra-
sında yaşanan Rus işgali nedeniyle uzun ve zorlu bir göç yolculuğu sonrasında
Çukurova’ya yerleşmiştir. Bu göç hikâyesi, yoksulluk ve mücadele deneyimleri, ileride
onun romanlarına güçlü bir toplumsal arka plan sağlayacaktır.

Henüz genç yaşlarda hayatın sert gerçekleriyle tanışan Yaşar Kemal, ortaokulu
bitiremeden çalışma hayatına atıldı. Irgat kâtipliği, öğretmen vekilliği, kütüphane
memurluğu, traktör sürücülüğü ve çeltik tarlalarında kontrolörlük gibi birçok
farklı işte çalıştı. Bu deneyimler, Anadolu insanının hayatını yakından tanımasını
sağladı ve ileride yazacağı eserlerin temelini oluşturdu. Onun romanlarında yer
alan köylüler, işçiler, eşkıyalar ve doğa tasvirleri bu gerçek yaşam gözlemlerin-
den beslenir.

1940’lı yıllarda folklora duyduğu ilgiyle köy köy dolaşarak ağıtlar ve halk
anlatıları derledi. 1943 yılında yayımlanan Ağıtlar adlı eseri, onun sözlü
kültürle kurduğu güçlü bağın ilk ürünüdür. Bu dönem aynı zamanda dü-
şünsel olarak da şekillendiği yıllardır. Pertev Naili Boratav, Abidin Dino
ve Arif  Dino gibi önemli aydınlarla kurduğu ilişkiler, onun sanat ve
toplum anlayışını derinleştirmiştir.

Gazetecilik, Yaşar Kemal’in yazın yolculuğunda önemli bir du-
raktır. 1951 yılında Cumhuriyet Gazetesi’nde çalışmaya başlayan
yazar, burada röportajları ve fıkralarıyla dikkat çekti. Anado-
lu’nun farklı bölgelerini dolaşarak yazdığı röportajlar, hem gaze-
tecilik hem de edebiyat açısından güçlü metinler olarak kabul
edilir. Onu dünya çapında üne kavuşturan eser ise 1955 yı-
lında yayımlanan İnce Memed oldu. Çukurova’da ağalara
karşı direnen bir köylü gencin hikâyesini anlatan bu roman,
yalnızca bir eşkıya destanı değil, aynı zamanda adalet ara-
yışının sembolü haline geldi. İnce Memed karakteri, Ana-
dolu’nun ezilen insanlarının başkaldırısını temsil
ederken romanın dili, destansı anlatımı ve güçlü doğa
betimlemeleriyle dikkat çekti. Eser kısa sürede kırktan
fazla dile çevrilerek dünya edebiyatının önemli yapıt-
ları arasına girdi. Yaşar Kemal yalnızca bir ro-
mancı değil, aynı zamanda düşüncelerini açıkça
dile getiren bir aydın kimliğiyle de tanındı.
1960’lı yıllarda Türkiye İşçi Partisi’nde aktif  rol
aldı. Yazıları ve politik görüşleri nedeniyle çe-
şitli dönemlerde soruşturmalara ve davalara
maruz kaldı. Ancak tüm bu baskılara rağ-
men yazmaktan ve düşüncelerini ifade et-
mekten vazgeçmedi.

Yaşar Kemal’in romanlarında doğa
yalnızca bir arka plan değildir; adeta
yaşayan bir karakterdir. Toroslar’ın
rüzgârı, Çukurova’nın sıcağı, kuşla-
rın göçü ve toprağın bereketi onun
anlatımında şiirsel bir dile dönü-
şür. Bu yönüyle eserleri hem des-
tansı hem de lirik bir anlatı
gücüne sahiptir. 28 Şubat 2015
tarihinde İstanbul’da hayatını
kaybeden Yaşar Kemal, ar-
dında yalnızca romanlar
değil, bir halkın hafızasını
da bıraktı. Onun kalemi,
Anadolu’nun sesini
dünyaya duyuran
güçlü bir köprü oldu.
Bugün hâlâ okunan
eserleri, adalet, öz-
gürlük ve insan
onuru üzerine
düşünmeye ça-
ğıran evrensel
metinler ola-
rak değerini
korumak-
tadır.

Çocuk edebiyatı,
küçük okurların hayal

dünyasını zenginleştirirken
aynı zamanda onlara dost-

luk, dayanışma ve doğa sev-
gisi gibi önemli değerleri de

kazandırır. Nihal Aksoy’un ka-
leme aldığı Dağ Evindeki Arka-

daşlar, bu yönüyle çocukların hem
kalbine hem de hayal gücüne do-

kunan sıcak bir anlatı sunar.
Kitap,

doğanın
içinde geçen

sade ama an-
lamlı bir hikâ-

yeyi merkezine
alır. Dağların ses-

sizliği, temiz hava,
kuş sesleri ve doğal

yaşamın sakin ritmi;
çocukların gözünden

anlatılan olaylara hu-
zurlu bir atmosfer ka-

zandırır. Bu ortamda
gelişen arkadaşlık ilişkileri

ise hikâyenin en güçlü yön-
lerinden biridir. Küçük kah-

ramanlar, birlikte vakit
geçirirken hem birbirlerini daha iyi tanır hem de paylaş-

manın, yardımlaşmanın ve birlikte hareket etmenin değe-
rini keşfederler. Nihal Aksoy’un anlatım dili, çocukların

dünyasına uygun bir sadelik ve sıcaklık taşır. Karmaşık anla-
tımlardan uzak, akıcı ve samimi bir dil kullanması, küçük okur-

ların hikâyeyle kolayca bağ kurmasını sağlar. Okur, dağ evinin
kapısından içeri adım attığında kendini adeta hikâyenin bir par-

çası gibi hisseder. Bu da kitabın okuma deneyimini daha canlı ve
etkileyici hâle getirir. Kitap aynı zamanda çocuklara empati kur-

mayı ve farklılıkları kabul etmeyi de anlatır. Her karakterin kendine
özgü bir kişiliği vardır ve bu farklılıklar hikâyenin içinde uyumlu bir

bütün oluşturur. Arkadaşlık bağlarının güçlenmesi, sorunların birlikte
çözülmesi ve ortak anıların biriktirilmesi, kitabın sıcak ve öğretici yö-

nünü güçlendirir. Dağ Evindeki Arkadaşlar, çocukların hem eğlenerek
okuyabileceği hem de önemli değerler üzerine düşünebileceği bir eser ola-

rak dikkat çeker. Hikâye boyunca verilen mesajlar didaktik bir dil yerine
doğal bir anlatı içinde sunulur. Bu sayede çocuklar, öğüt verilmiş hissine ka-
pılmadan dostluk, paylaşım ve doğa sevgisi gibi kavramları içselleştirir.

Nihal Aksoy’un kaleminden
çıkan bu eser, çocuklara dünyaya

daha dikkatli bakmayı öğreten sıcak
ve öğretici bir anlatı sunar. Küçük bir

fotoğraf  makinesinin merceğinden
yola çıkan hikâye, aslında çocukların

içindeki büyük keşif  duygusuna ışık tutar.
Bu yönüyle kitap, çocuk edebiyatında

merak ve yaratıcılığı buluşturan değerli bir
çalışma olarak öne çıkar. Eserin en dikkat çe-

kici yönlerinden biri, çocukların bakış açısını
güçlü bir anlatım diliyle yansıtmasıdır. Günlük

hayatta çoğu zaman yetişkinlerin fark etmeden
geçtiği ayrıntılar, çocukların merak dolu gözleriyle

yeniden anlam kazanır. Bir yaprağın üzerindeki
damla, gökyüzünde süzülen bir kuş ya da sokakta

rastlanan küçük bir ayrıntı… Tüm bu unsurlar kitapta,
bir çocuğun keşif  heyecanı içinde adeta yeniden doğar.

Nihal Aksoy, sade ve akıcı dili sayesinde küçük okurların
hikâyeye kolayca dahil olmasını sağlar. Kitap boyunca ço-

cuklar yalnızca bir anlatıyı takip etmekle kalmaz; aynı za-
manda çevrelerine daha dikkatli bakmayı, gözlem yapmayı
ve gördüklerini anlamlandırmayı öğrenirler. Bu yönüyle eser,

çocuklara farkındalık kazandıran bir okuma deneyimi sunar.
Kitabın temel temalarından biri de yaratıcılıktır. Fotoğraf

çekmek, burada yalnızca teknik bir eylem olarak değil; dün-
yayı farklı açılardan görmenin bir yolu olarak ele alınır. Ço-
cukların kendi bakış açılarını geliştirmeleri, gördüklerini
anlatabilmeleri ve hayal güçlerini kullanmaları teşvik edilir.
Böylece kitap, çocukların sanatsal duyarlılıklarının gelişme-

sine katkı sağlayan bir anla-
tıya dönüşür.

Aynı zamanda eser, ço-
cuklara doğayla kurdukları
bağı güçlendiren bir atmos-
fer sunar. Doğadaki renkler,
hareketler ve canlılık; anlatı-
nın içinde sıcak ve samimi
bir dille yer alır. Bu durum
çocukların çevre bilinci ka-
zanmasına da dolaylı olarak
katkı sağlar. Küçük okur, do-
ğayı yalnızca bir manzara
olarak değil, keşfedilecek bir
dünya olarak görmeye baş-
lar.

Çocuğun omzuna yüklenen
suç: Yılanı Öldürseler

Yılanı Öldürseler, Yaşar
Kemal’in insan ruhunun ka-
ranlık köşelerine ve toplu-
mun körleşmiş
geleneklerine tuttuğu en
sert aynalardan biridir.

Roman, bir çocuğun masumi-
yetinin nasıl toplumsal baskı

tarafından yok edildiğini anla-
tırken, bireysel suçun ardın-

daki kolektif  sorumluluğu
sorgular.
Romanın merkezinde Hasan

Ali vardır. Henüz dokuz ya-
şında bir çocuk olan Hasan Ali,

annesini öldürmeye zorlanır. Bu
cinayet bireysel bir nefretin ya

da bilinçli bir tercihin sonucu
değildir; köyün töreleri, akrabala-

rın baskısı ve “namus” adı verilen acımasız toplumsal yargılar bir
çocuğun omuzlarına yüklenmiştir. Hasan Ali’nin eline verilen

silah aslında toplumun kendisine yönelttiği bir suçun sembolüdür.
Bu yönüyle roman, yalnızca bir cinayet hikâyesi değil, bir top-

lumsal cinnetin anlatısıdır. Hasan Ali annesini öldürdüğünde katil
olur; fakat roman boyunca asıl sorulan soru şudur: Gerçek katil

kimdir? Çocuk mu, yoksa onu bu suça sürükleyen toplumsal
düzen mi?
Romanın temel izleklerinden biri “kurban” kavramıdır. Hasan

Ali görünürde katildir, fakat gerçekte kurbandır. Annesi ise öldü-
rülen bir kadın olmanın ötesinde, törelerin kurbanıdır. Köy halkı

da bu düzenin içinde sıkışmış bir başka kurban topluluğu olarak
karşımıza çıkar.
Yaşar Kemal, bu çelişkiyi ustaca işler: Katil ile kurbanın sınırları

silinir. Suç bireysel değil, toplumsaldır. Bir çocuk annesini öldür-
düğünde yalnızca bir hayat değil, insanlığın vicdanı da yaralanır.

Yılanı Öldürseler, bir çocuğun işlediği cinayetin ötesinde, toplu-
mun vicdanını sorgulayan güçlü bir romandır. Yaşar Kemal, bu

eserinde bireyin suçunun arkasındaki toplumsal mekanizmayı or-
taya koyarak okuru derin bir yüzleşmeye davet eder. Hasan

Ali’nin trajedisi, insanlığın ortak sorusunu hatırlatır: Bir toplum,
çocuklarını katile dönüştürüyorsa asıl suç kimindir?

Doğa 
içinde 

kurulan 
dostlukların

sıcak hikâyesi

Bir mecliste konuşulurken, Amerikalı:  
- Biz Mars'a gideceğiz, demiş.  

Alman :  
- Biz yakıtsız giden otomobil üreteceğiz,

demiş.  
Fransız :  

- Atom bombasını etkisiz hâle getirecek projele-
rimiz var, demiş.  

Bizim Karadenizli de onlardan geri kalmamak için
:  

- Biz de güneşe gideceğiz, demiş.  
- Güneşe gidemezsiniz, demişler. Güneş yakar.  

Karadenizli gülümsemiş :  
- O kadar da enayi değiliz, tabi, demiş. Akşam serinliğinde gideceğiz.

Biraz da gülelim
Akşam serinliğinde Kuş uçmaz, kervan geçmez bir yerdesin.

Su olsan kimse içmez,
Ölür de susundan
Yol olsan kimse geçmez,
Sarp kayalara uğratır da yolunu
Elin adamı ne anlar senden?

Çıkarsın bir dağ başına,
Bir ağaç bulursun
Tellersin pullarsın
Gelin eylersin.
Bir de bulutları görürsün, bir de bulutları görürsün
Bir de bulutları görürsün
Köpürmüş gelen bulutları
Başka ne gelir elden?
Çın çın ötüyor yüreğimin kökünde şu dünyanın ıssızlığı
Tanrı kimsenin başına vermesin 

Yaşar Kemal

Yalnızlık

Yaşar Kemal, kelimeleriyle yalnızca hikâyeler anlatmadı; bir
coğrafyanın ruhunu, insanın direncini ve doğanın görkemini
edebiyata dönüştürdü. Bu nedenle o, yalnızca Türk
edebiyatının değil, dünya edebiyatının da unutulmaz
anlatıcılarından biri olarak anılmaya devam edecektir

TÜRK 
EDEBİYATININ
USTA KALEMİ

Anadolu’nun sıcak 
sesi: Yaşar Kemal

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

‘Fotoğrafları Ben Çektim’ çocukların
gözünden dünyayı keşfetmek

Teneke, yalnızca bir kay-
makamın hikâyesi değildir.

Bu roman, devlet ile yerel
güçler arasındaki çatışmayı,

halkın çaresizliğini ve idea-
lizmin kırılganlığını anlatan

güçlü bir toplumsal eleştiri-
dir. Yaşar Kemal’in ustalıklı

anlatımı sayesinde Anado-
lu’nun küçük bir kasaba-

sında yaşanan bu mücadele,
evrensel bir adalet arayışına

dönüşür. Tenekenin sesi ro-
manın sonunda kaymakamı

susturmuş gibi görünse de,
aslında okuyucunun zih-

ninde uzun süre yankılan-
maya devam eder. Eserde genç ve deneyimsiz bir kaymakamın

kasabaya gelişiyle başlayan süreç, devlet otoritesinin yerel güç-
lerle nasıl karşı karşıya kaldığını gösterir. Kasabanın zengin

ağaları, yönetmeliklere rağmen geniş alanlara çeltik ekmekte-
dir. Çeltik tarlaları ise sivrisineklerin çoğalmasına neden olur

ve kasaba halkı sıtma hastalığıyla mücadele etmek zorunda
kalır. Halkın sağlığını tehdit eden bu durum karşısında genç

kaymakam yasaları uygulamak ister. Ancak karşısına yalnızca
ağalar değil, yıllardır bu düzenle yaşamaya alışmış bir toplum

çıkar. Kasaba halkı bir yandan sıtmanın acısını çekerken diğer
yandan ağalara karşı açıkça direnemez. Çünkü bu düzen, yal-

nızca ekonomik değil aynı zamanda kültürel bir bağımlılık ya-
ratmıştır. Bu yönüyle roman, Anadolu’nun feodal yapısını ve

güç dengelerini çarpıcı bir şekilde ortaya koyar. Romanın sim-
gesel gücü ise adını aldığı “teneke”de saklıdır. Kaymakamın

kasabadan gönderilişi sırasında çalınan tenekeler, aslında bir
aşağılama ritüelidir. Bu gürültü, idealizmin yenilgisini ilan

eden bir ses gibidir. Ancak aynı zamanda okuyucu için vic-
dani bir yankı yaratır. Çünkü bu ses, toplumun adalet karşı-

sındaki suskunluğunu da temsil eder.

Okuyucunun zihninde 
uzun süre yankılanan 
bir roman ‘Teneke’
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